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01 A gquantidade de alcatrdo da hulha produzida ndo é suficiente para obter todo o benzeno e o
tolueno de que a industria necessita. Sua fabricacdo também é feita a partir do hexano e do
heptano, extraidos do petroleo.

Considere as reagoes:

CeHis — A +4H>
C/His — B + 4H>»

As substancias indicadas nas reacdes pelas letras A e B sdo, respectivamente,

(A) A = CeHs benzeno, B = Cs/Hg naftaleno.

(B) A = Cg¢Hs benzeno, B = C7Hs tolueno.

(C) A = CyHis o-dimetilbenzeno, B = CsHis 1,2,3 trimetilbenzeno.
(D) A = CsHi ciclopentano, B = C4Hg = metil ciclopropano.

02 Analisando as variagfes nas concentragdes hidrogenidnica durante a titulacdo de 20.0 mL
de &cido acético 0.50 M (diluidos a 100.0 mL) com solu¢cdo padrdo de NaOH 0.50 M e
considerando o valor de Ka do &cido acético igual a 1.86x10° a 25°C, conclui-se que os valores
de pH da solucao resultante, quando os seguintes volumes titulantes (VT) 6.0 mL e 20.0 mL forem
adicionados, sdo, respectivamente,

(A) 4.36 e 8.83.
(B) 4.73e9.27.
(C) 5.17 e 9.57.
(D) 5.47 e 8.53.

03 Considere que:

Br: + 2e” 5 2Br E°=1.09V
Cl; +2e” 5 2CI E°=136V

Usando os potenciais padrdo de redugéo, a constante de equilibrio da reacéo 2Br + Cl, — 2CI" + Br»
é igual a:

(A)  1.4x10°
(B) 1.0x10°
(C) 8.9x10°¢
(D) 3.2x10°

04 Considere a titulacdo de 50.0 mL de uma solucdo de Ca?" 0.010 M com EDTA 0.010 M em
solucéo tamponada em pH = 10.00, representada pela seguinte reacao:

Ca** + Y* S CaY?

Sabendo-se que para esta titulacdo os seguintes valores devem ser considerados K; = 5.0x10%°
e a4 = 3.5x10%, no ponto de equivaléncia dessa titulacédo, a concentracdo da espécie Ca?* é:

(A) 5.4x107 M
(B) 2.8x10° M
(C) 4.3x10° M
(D) 6.7x10°M



05 Para areacdo do tipo Ai) + 2B S 2C(g), uma mistura em equilibrio, que consiste de 3.0 mol
de A, 0.80 mol de B e 0.40 mol de C, esta colocada em um recipiente com 2.0 L de capacidade.
Nas condicdes apresentadas, o valor da constante de equilibrio Kc para a reacdo acima é:

(A) 1.7x102
(B) 3.3x10
(C) 8.3x102
(D) 5.0x10%

06 Uma mistura de nitrogénio e oxigénio contendo 40.0% em peso de nitrogénio esta
submetida a uma temperatura de 270°C e pressdo de 700 mmHg.

Nas condicdes apresentadas, a pressdo parcial dos gases N2, O, e a densidade absoluta da
mistura séo, respectivamente,

(A) 151.3 mmHg, 198.6 mmHg e 0.31 g/L.
(B) 226.9 mmHg, 198.6 mmHg e 0.62 g/L.
(C) 302.4 mmHg, 397.6 mmHg e 0.62 g/L.
(D) 453.9 mmHg, 397.6 mmHg e 0.31 g/L.

07 Uma amostra do gas butano de massa 3.728 g foi colocada em um bulbo de volume
489.0 mL a 25°C.
A presséao exercida pelo gas no bulbo é, aproximadamente,

(A) 2.4 atm.
(B) 2.8 atm.
(C) 3.2atm.
(D) 4.0 atm.

08 Considere as seguintes reagdes:

1.CaC;04 5 Ca?" + C,04° Kps = 1.3x10°
2.H,C,04 S H + HC,O4 Kal = 3.8x102
3.HC;O4 S H" + C,04° Ka2 = 5.0x10°

4.S = [Ca?'] = [H2C204] + [HC2047] + [C2047]

Com base nos equilibrios e constantes apresentadas, a solubilidade molar do CaC,0,
(oxalato de céalcio) numa solugdo de concentragéo protonica 1.2x10* M é:

(A) 6.7x105 M
(B) 4.0x10° M
(C) 2.8x105 M
(D) 3.0x10° M

09 Determinou-se, experimentalmente, que a mistura equimolar de acido acético e alcool etilico
sofre um processo de esterificacdo na ordem de 66.7% conforme a reacao:
CH3COOH + C;HsOH S CHsCOOC:Hs + H,O

Com base nessa reacao, o numero de mols de acido acético que deve ser misturado com
5.0 mols de etanol, com um processo de esterificacdo de 90.0% é:

(A) 12.5mols
(B) 14.6 mols
(C) 5.00 mols
(D) 18.0 mols



10 Considere as seguintes estruturas.

‘u OH O
HO

HsC OH
HN
HO CHy NH,

(1) Epinefrina (2) Treonina

Indique as fungbes presentes em cada formula estrutural, na epinefrina e na treonina,
respectivamente.

(A) Epinefrina: alcool e fenol; Treonina: alcool, amida e acido.

(B) Epinefrina: alcool e amina; Treonina: cetona, amida e acido.

(C) Epinefrina: amina e alquenos; Treonina: alcool, cetona e imida.
(D) Epinefrina: fenol, alcool e amina; Treonina: alcool, amina e acido.

11 Os produtos obtidos quando o propanoato de etila reage com os compostos H.O em meio
de H* e OH em meio aquoso séo, respectivamente,

(A) Acido etanoico, ion butanoato e etanol.

(B) Acido propanoico, etanol, ion propanoato e etanol.

(C) Acido propanoico, propanal, ion butanoato e etanol.
(D) Acido butanoico, metanol, ion etanoato e propanal.

12  Considere as seguintes reacdes:
1.Al + Fes0O4 — AlL,O3 + Fe

2.Fez(S04)3 + NH3z + H,O — Fe(OH)s + (NH4)2SO4

Os coeficientes para o Fe (na reagéo 1) e (NH4)2SO. (na reagdo 2), que tornam as reacoes
balanceadas, séo, respectivamente,

(A) 3el.
(B) 3ed4.
(C) 6e3.
(D) 9es3.

13 Sabe-se que, num composto constituido apenas por cromo e oxigénio, 0 nimero de atomos
de oxigénio é 1.5 vezes maior que o numero de atomos de cromo e a massa molar do composto é
152.0 g.

Para esse composto, sua férmula molecular e a composi¢cdo centesimal dos compostos séo,
respectivamente,

(A) Cr,0s, Cr = 68.42% e O = 31.57%.
(B) Cr.07, Cr=48.15% e O = 51.85%.
(C) Cr:07, Cr=24.07% e O = 75.93%.
(D) CrOs, Cr=52.00% e O = 48.00%.



14

Uma célula eletrolitica contém uma solucdo de ZnSO., que é eletrolisada por uma corrente

de 7 A, durante 15 minutos.
A massa (g) de zinco depositada é

(A) 1.08.

(B) 2.13.

(C) 4.14.

(D) 4.27.

15 Em condig¢édo padréo, considere os seguintes potenciais de reducdo, em que x € um valor
desconhecido:

Zn(aq)2+ +2e" 5 Zng) E°=-0.76 V

Cu(aq)2+ + 26' : CU(S) EO = X

Sabendo que a fem da pilha é 1.10 V e que o eletrodo de zinco é o anodo, o valor de x e a

equacdo total da pilha sdo, respectivamente,

(A)
(B)
(©
(D)

16

0.17Ve Zn(aq)2+ + Cug) — Zng) + CU(aq)z+
0.17 V e Zn(s) + CU@g®* 5 Znag®* + Cu(s)
0.34 V e Zn) + CU@g®* 5 Znag®* + Cugs)
0.58Ve Zn(aq)2+ + Cue) — Zng) + Cu(aq)2+

Tem-se uma solugdo de acetato de sédio 0.10 M (Ka = 1.75x107°) nas condi¢cGes ambientes.

Para o calculo do pH,

(A)
(B)
©
(D)
17
(A)
(B)
(©
(D)

18

(A)
(B)

(©)
(D)

utiliza-se a expressédo pH = 7 + ¥spKa + %2logC e o valor encontrado é cerca de 8.88.
a expressao a ser utilizada é pH = 7 - %2pkb - %logC e o valor encontrado é cerca de 5.21.
usa-se a expressdo [H'] = (Kw . Ka/Kb)* e o valor encontrado vale 7.00.

a expressao a ser utilizada é [H*] = Kw/Kb . [Ac]/[HAc] e o valor encontrado é cerca de 5.35.

Considerando os processos de oxidacado e reducao, assinale a opgao correta:

A reacdo Fe* + e- 5 Fe?* é uma reacgdo de oxidacao.

Na reacao de oxirreducéo, o agente oxidante € reduzido e o agente redutor é oxidado.

Na reacdo Cr + HCI 5 CrCls + Hz, o cloro sofre oxidacéo e o cromo reducéo.

Na semirreagdo SOs~ + H.O S SO4~ + 2H*,0 elemento que esta variando o nimero de

oxidacao é o hidrogénio.

Indique a opcéo correta.

A estrutura eletrénica do &tomo de célcio (z = 20) é 1s? 2s? 2p® 3s? 3p°® 3d2.

Os orbitais 1s e 0 2s possuem forma esférica e situam-se simetricamente em torno do
nudcleo.

A semelhanca de propriedades dos atomos dos elementos quimicos ndo esta relacionada a
semelhanca de configuracao eletronica.

Segundo a Mecanica Quantica, as ligacdes covalentes sdo formadas pela interacdo de
orbitais moleculares que se fundem, originando moléculas.
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Dadas as equacdes:

I. Few) + Y2 Ozg — FeOy AH =-272kJ
II.2Fe(s) + 3/2 Ozg) — Fe20s3 AH =-823 kJ

Considere a reacéo de formacédo da hematita (Fe20s)

2FeOgs) + ¥2 Oyg) — Fex03(

A entalpia dessa reacao é:

(A)
(B)
(©)
(D)

20

(A)
(B)
(©)
(D)

— 279 kJ
— 551 kJ
+ 110 kJ
+ 323 kJ

O composto abaixo que apresenta carbono assimétrico é:

2-metil — pentano.

3 — metil butan-2-ol.

2 , 3 — dimetil — butano.
2,3, 4 —trimetil — pentano.



Espaco reservado para rascunho
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TABELA PERIODICA DOS ELEMENTOS QUIMICOS

£l . ! ]
IVB [ VB [VIB |VIIB VIIB
4
T 24] 2
H He
1,0 40
3 o4 L5 5 [20[6 1257 B.08 Ba[9 &o[10
Li | Be B | C O | F | Ne
7.0 9.0 11.0 12.0 140 16.0 19.0 20,0
11 10,912 [1.2 13 [15[4 [1.8]15 [2.1]16 [25]17 [3.0]18
Na | Mg Al | Si S | Cl| Ar
230 240 - 27.0 28.0 31.0 32,0 355 40,0
19 [08]20 [10]2T [1.3[22 [1.4] 6 [L8]27 [1.8]28 .Emm [1930 [16[31 [1.6[32 [1.8|33 [2,0]34 [2.4]35 [2,8]36

_Aﬁmmnﬂm<O-.7\-.,-ﬁaﬁc2mO=N=OwOmwmm_w..uﬂ..

390 | 400 | 450 | 480 | 510 | 520 | 550 | 560 | 590 | 595 | 635 | 655 | 695 | 725 ; 790 | 800 | 840
37 [08[38 [1.0]39 [1.2/a0 [1.4]41 |1.642 (1.8]43 [1.944 [2.2]45 [2.2]46 _wrﬁ 48 _lw.;o (1750 [1.8]51 [1.9]52 ﬁmw 2554

75
1
Rb|Sr| Y| Zr| Nb| Mo| Tc | Ru| Rh| Pd m In| Sn| Sb | Te
855 | 875 | 800 | 910 | 930 | 960 | (99) | 101,0 | 1030 | 106,5 | 108 :wm 1150 | 1185 | 1220 | 1275 | 1270 | 1315
55 [0.7]56 [0.9] 57-71 |72 meu [Lg72 (1775 (976 [22[77 122178 12279 12480 (1981 [1.8/82 [1.8[83 [1.9[84 [2.0/85 [2.2/86

Cs|Ba| s | Hf| Ta| W|Re|Os| Ir | Pt | Au|Hg| TI | Pb| Bi | Po| At | Rn

133.0 | 137,56 [-antanidecs| 1785 | 1810 | 184.0 | 1860 | 1900 | 1920 | 1950 | 1970 | 2005 | 2045 | 207.0 | 209.0 | (210) | (210) | (222)
87_l0.7|88 |0,9] 89-103 [104 105 106 107 108 109 110 111 12
r

Ra| % | Rf | Db| Sg | Bh | Hs | Mt [Uun{Unn|Uub

(223) (226) | Actinideos

Série dos Lantanideos
(158 [1.1]59 [1.1]60 [1.1[61 [1.162 [1.463 [1.2]64 [1.2]65 [1.2]66 [1.2]67 11268 [1.969 11470 1Ld 71 L2
La|Ce|Pr|Nd|{Pm|Sm|Eu|Gd|Tb A_AWM Ho| Er | Tm| Yb | Lu

139 140 141 144 (147) | 150,5 152 157 159 165 167,5 169 173 175
Mszo—Lo Série dos Actinideos
oaa s bliadin [.1f90 [1,3[91 [1.5]92 Erow [3[04 [1.395 [1.3[96 [1.3]97 (1398 [1,3]99 [1.3[100 [1.3101 [1.3102 [1,3103

(= N® de massa Ac | Th|{Pa| U wa Pu [Am|Cm| Bk Cf| Es | Fm|Md| No |[Lw

Nuamero [E
atdémico

do isbtopo mais estivel (227) | 2320 | 231 | 238.0 (242) | (243) | (247) | (247) | (251) | (254) | (253) | (256) | (253) | (257)
Ordem crescente de energia dos subniveis Numero de Avogrado: 6,02 x 10%

Is 2s 2p 3s 3p 4s 3d 4p S5s 4d 5p 6s 4f 5d 6p 7s 5f 6d Constante de Faraday: 96500 C

Fila de Reatividade dos Metais Constante dos gases perfeitos: 0,082, _atm.L

Log2 = 0,3010; log 3 =0,4771  K-mol
Li>K>Ca>Na>Mg>Al>Zn>Cr>Fe>Ni>Sn>Pb>H > Cu>Hg>Ag> Pt > Au
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